

Székelly Közélet

Politikai, közgazdasági és társadalmi újság

Működési árak:

Évben 180 L., félévben 90 L., negyedévben 45 L.

Egyes szám ára 4 L.

Felelős szerkesztő

TOMPA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Bulevardul Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 14. sz.

Telefonszám: 34.

Megjelenik minden vasárnap.

A községi pótdadó

mindig egyik ríme volt az adózó polgárságnak. Boldog volt az a község, a melynek polgárait a község jövedelmi mentesítették a pótdózástól. Az impérium átvétele után a román kormány talán kedveskedni akart polgárainak, névleg megszüntette a pótdadót, de ennek helyét a különböző taxák egész légiója foglalta el. Már most megállapíthatjuk, hogy eme taxák legkevésbé valók arra, hogy alkalmazásukkal az adózók a község terheiből való hozzájárulásra képeségük arányában szorítottassanak.

Csak egyet említék: a frontadókat nevezett taxát. Városunkban van 20, 10 és 5 leus front taxa, a szerint, a mint a város I. II. vagy harmadik kerületében van a háza az érdekeltnek. Sejus, a kis város csigalassu fejlődése és a rendszertelen építkezések miatt van az első kerületben méteres fronttal 10—15 olyan ház, mely alig jövedelmez valamit, s viszont van épben ebben a kerületben 10—15 méteres adózási fronttal rendelkező olyan ház, amely 60—80 ezer leut is jövedelmez. És az alig jövedelmező ház után a frontadó 200—250 leu, de ugyanennyi a nagy jövedelmű házá is. Viszont lehet e kerületben oly 5—6 méteres adózási fronttal rendelkező ház, a melynek tekintélyes jövedelme össze sem hasonlítható egy csekély jövedelmű, de nagy fronttal bíró ház jövedelmével.

A másik nagy aránytalanságot én az üzlethelyiségek bére után kivetett 10—15—20—25 százalékos taxában látom, mert itt sem érvényesül a tényleges igazság.

Tudvalevő dolog, hogy az utóbbi években gombamódon felszaporodott üzletek bére sehogyan sincs arányban az üzlet jövedelmességével. Egy jobb jövő reményében sokan túlfizetik üzleteik bérét, ami aztán egyik alspoka annak, hogy sok üzlettulajdonos ma alig keresi meg üzletének a bérét.

Szóhatnék még a fa-, kő- és emeletes házaknak a taxálásban való megkülönböztetéséről, felhozhattam, hogy sok emeletes ház ma már rég megért a csakánra, de azért taxája 800 leu, és sok kőház tulajdonosa nyögi a 400 leus taxát, de a vége mindennek csak az, hogy a taxa-rendezer nálunk nem vált be, annak eltörlését kell teljes erőnkkel kérnünk, mert az adózók képessége és a jövedelem nagyságára egyáltalán nincs tekintettel és kérnünk kell az egyöntetű és igazságos adózás szempontjából a régi községi pótdadórendszer bevezetését. Ennek kivételése egyszerűbb gyanúsításokra, részrehajlásra okot nem szolgáltat, megközelíti az igazságot, mert alapja egy meglehetősen körültekintéssel kivetett állami adó. (A taxák eltörlése iránt különben városunk állandó választmánya is előterjesztést tett).

Végül lehetne még ezzel együtt csevegni a rekvirált lakások lakbéréiről is, a mely igen sok esetben még a most életbe lépő eddigi adó háromszorosát sem fedezi s így a gazdának inkább csak teher és nem jövedelemforrás a ház, de bízunk abban, hogy a kormány átlátva a mult tévedéseit, nem a háztulajdonosokkal pótolgatja a közalkalmazottak lakbér pótlékát, ami a jelenlegi terhes viszonyok mellett igazán képtelenség!

V-ó.

A Szentkereszt hadserege férfi tagjai f. hó 27-én, vasárnap d. u. 5 órakor a szokásos helyen összejövetelt tartanak. Legyünk ott mindnyájan!

Robbantó aknát

akartak elhelyezni — a belügyminisztériumhoz címzett feljelentés alakjában — a városi tanács ellen ismeretlen kezek. A kezek gazdái név szerint ugyan ismeretlenek, az irányító szellem azonban, különböző jelek és adatok összevetése után, ismerősnek tetszik. A mint látszik, az a szellem ez ismét, amely különböző adott és maga által teremtett alkalmakkor, a közérdekért való buzgalkodás jelszavával már huzamos idő óta rendszeresen keresi itt a maga érvényesülését, a melyet önmagát kielégítő módon még meg nem találhatott. Az a szellem látszik működni ismét, amely rendszeresen igyekszik zavarost teremteni, mert hallásni csak az esetben tud, az a szellem, a melyik a nyugodt munka idejében szokott leginkább nyugtalanodni, mert tart attól, hogyha nyugalom van, békés munka folyik, az ilyen idők rá is valamely komoly munkát parancsolnak, s attól ő fázik, annál is inkább, mert még kiderülhet, hogy ő maga, a mindenkiben gáncsolni való kereső, a komoly munkához nem ért, arra képtelen.

Nem az ellen akarunk szólni, a világot sem, hogy akármiféle közéleti munkához ne ferde bozza a kritika, sőt az igazi, alapos kritika szükségét, jogát magunk is mindig vallottuk és valljuk. Az ilyen valóságos és hasznos kritikához azonban lelkiismeretesség és elfogultatlan meggyőződottség kell. Kérdés tehát csak az, megvan-e ez a nélkülözhetetlen lelkiismeretesség és meggyőződés, a kritikát gyakorolni, purifikálni kívánóbban? Csak néhány izelítő apróság az új városi tanácsot, illetve az állandó bizottságot feljelentők „lelkiismeretesei és meggyőződései” összeszedett számtalan vádpontjai közül, úgy amint arról hallomásból tudomást szerezhettünk. Egyik súlyos vádpont az új tanács (vagy állandó bizottság) ellen, amint halljuk, az új tanácsnak tulajdos magas áron, hátrányosan való megvásárlása. Mindenki tudja, köztudomásu, hogy az épület megvétele jóval az új tanács hivatalba lépése előtt történt, s éppen az új tanács tagjai közt vannak többen, akik a vétel hátrányait, módozatait már akkor, nyilvánosan is, szóval, sőt írásban is, kifogásolták. Csak a feljelentők mindenről értesült figyelmét, alapos tájékozottságát kerülte volna ki mindez a csekély különbség? Vagy ugyanilyen tévedés-e (vagy lelkiismeretlenség?) vádolni az új tanács tagjait, azzal, hogy bizonyos régi pörben a város ügyvédi képviseltesét elmulasztották, mikor ez a per is még a régi hivatalnok-tanács alatt folyt? és több más ilyen régi keletkezésű ügy védelmére való felsorakoztatása az ellen a tanács ellen, amely ezeknek a régi ügyeknek eddig csak a hátrányait törekedett elhárítani, salakját, hordalékát a végző munka utjából eltakarítani? A vádpontok közt van, amint hallottuk, olyan kifogás is, hogy bizonyos munkálatok elvégzését a város részére nem árlejtés utján adták ki — mikor a feljelentő, vagy feljelentők, a legcsekélyebb igazságrátörékvő utánjárással megtudhatták volna, hogy de igenis arra a munkára a legszabályosabb árlejtést tartották. Viszont a másik munkát — a törvényadta teljes joggal — házi kezelésben végeztették el, a városi munkásokkal, azért mert ez a város részére előnyösebbnek látszott.

Mindent azonban csak mutatónak futólag érintettük, jellemzései annak a törekvésnek, annak a szellemnek, amely

lyet a vádirat mögött működni vélünk. A vizsgálat komoly, alapos lefolytatását azonban, ha már a vádak megszülettek, mi is feltétlenül kívánatosnak találjuk, s annak találjuk, amint tudjuk, jó lelkiismeretük tudatában a tanács tagjai is. E vizsgálat komoly és részrehajlatlan keresztül vitelére, szerintük is, szerintünk is alapos garancia a kiküldött és vizsgálatot végző Hodor Victor dr. közigazgatási vezérfelügyelő személye, aki mint régi, kiváló közigazgatási ember ismeretes általánosságban is, s akinek konciliáns, megértő volta, részrehajlatlansága már egy korábbi ténykedése alkalmával itteni ügyben is kitűnt. Egyoldalú információk, félvezetési törekvések az ő páratlanúágát aligha ingathatják meg. Az sem bízható, hogy az ügy eldöntésénél a kormány, illetve a végleges döntésre illetékes felsőbb közigazgatási tanács politikai tendenciák, vagy más rejtett motívumok által engedő magát vezettetni.

S ha pedig valamely ismeretlen okból mégis a tanács feloszlatása következne el, egy elrendelendő új választáson a város biggadt, félre nem vezethető polgársága mutatná meg ismét, hogy kiket óhajt a tanácsban látni, a komoly, szolid munka embeleit-e, vagy a folyton zavarosban halászni akarókat, a nyugtalanságot mindenáron fenntartani törekvőket?

Az antialkoholista (absztinens) mozgalomról.

A fenti ügyben, illetékes helyről, az alábbi sorokat keptük:

Mig az élet zugó forgatagában egy egy régen megszületett eszme gyakorlatba hozzánk is eljut, sokszor évtizedeknek is el kell telniük. Mással már régen áldoznak az absztinencia ügyének, itt szellemileg megkorhacsolják az eszme híveit és rángatják vissza a megszokott iszákosság bűzös mocsarába, még ma is a „kultüremberek“.

A medgyesi német antialkoholista nagypáholy vezetői: Siegmund dr., Bonfeld dr., Franck dr., Rheener stb. mennyire szívükön viselik fajuk érdekeit. Kötelességnek tekintik páholybeli tisztásgukat, nem rangnak. Kisebbségben élő fajukat támogatják, védik, mint orvosok, a romboló alkohol fogyasztásától. Medgyesen a régi huzárkaszárnyának egyik részét bérelte ki a nagypáholy egy alkoholmentes étterem létesítésére, hogy ott kellő szórakozást is találjanak a páholy tagjai. A kaszárnyát nagy anyagi áldozat árán átalakították, úgy, hogy igazi néprévelő előadásokat is tarthassanak benne.

Medgyesen van még egy „magyar páholy“ is, amelynek vannak ugyan tagjai, de egyetlen egy tag az, aki a szabályoknak megfelelően teljesíti kötelezettségét az üléseken részvételt, tagdíjak fizetését illetőleg stb. Pedig sok magyar testvérünk kereste és keresi kenyerét Medgyesen a gyárvárosban. Példát vehetnének a németektől, akik utat mutatnak a helyes irányu élet felé. A magyar páholy tagjainak nem törődőmsége megbénította a munkát ott is.

A helyzet itt ez. Január 2-án alakult meg a helyi páholy 14 taggal. S ime a társadalom különböző rétegeiből való ismerősök, „jóbarátok“, lelkek durvaságával támadják az absztinencia híveit, gunyjuk és piszkolódásuk árjával akarják elborítani rendünk igazságát. Mintegy a pusztító alkohol bércei gyanant uton-utfélen, társadalmi életben, gunyos szavakkal illetik páholyunk tagjait, hogy felőröljék amugy is meg-

kinzott idegzetünket, hogy céljainkat feledve, visszatérjünk az alkoholizmus karmai közé. Azokhoz szólók, kik méltelyezői rendünk tagjainak. Az a cél, ami minket vezet, igaz és tiszta. Minket támadni nem illő és nem helyes. Aki eszménket támadja, az nem nevel, az erkölcsöt zuz.

Hanem amelyik nép öntudatos, az él és boldogul! Már 33 tagja van helybeli páholyunknak és még mindig növekszik a számuk, dacára az alaptalan rágalmaknak és támadásoknak.

Páholyunk elhatározta, hogy március havában egy nyilvános propaganda-gyűlést tart városunkban és erre a gyűlésre megnyertük Franck dr. orvost urat Medgyesről, aki orvosi előadást fog tartani az alkohol pusztító hatásáról. Különösen felhívjuk a vidéki néprévelők, papok, tanítók szives figyelmét erre az előadásra, hogy minél több hallgatót hozzanak magukkal!

—ó—

Nincs a világnak

oly szerencsétlen teremtése, a kinek irigye ne lenne, s nem lehet olyan valótlán hír, a melynek igazságára ezren ne esküdnének. Par héttel ezelőtt egy szerencsétlen anya és négy apró gyermeke vigasztalan helyzetére hívtam föl az érző lelkek figyelmét. Felhívásom nem volt pusztába kiáltó szó. Megindultak férfiak, nők, gyermekek vegyest s a szerencsétlen család pár hétre feledte azt, hogy azelőtt milyen sokszor éhes gyomorral kellett lefeküdni. Azokban már az első napi adakozókat vissza-vissza térítette az irigység, hirdette azt, hogy az a szegény nő nem is szegény, kamatozó pénze, birtoka van, ferje eltávozásáért ő a felelős, s a gyermekeit fősvénységből éhezeti.

Gyorsan repülő madár a gyanu. A főlegéyezés rövid idő alatt annyiban maradt, s nekem is hallanom kellett a leszólást, felületességgel vádoltak, s névetséges számban akarnak feltüntetni, Pedig a helyzet nem az, a minek sokan még ma is hiszik. Annak az asszonynak tényleg van 1000 leu követelése, a mely ma per alatt áll és van Székelypálfalván csekélyebb értékű ingatlan vagyona, megterhelve nevelő anyja élethossziglani hasznélvezeti jogával. Tehát, igaz, van vagyona; de e vagyon mellett ma az egész család éhen halhat, mert annak feje hónapokig nem adott egy banit a háztartás részére. Ennyit a való tényállás ismertetésére! A kikben volt jó akarat, de azt elfojtotta bennük a sanda gyanu és rágalom, csak teljesítsék emberbaráti kötelességüket, mert négy szenvedő gyermek feiragógó szeme, hogy vége az éhségnek, megér egy kis áldozatot.

S most ne vegye tölem a t. olvasó közönség tolokodásnak, ha újra a jó lelkekhez fordulok. Persze, arra is előkészíték mindenkit, hogy az irigység ezuntal is újra közbeléphet. Strada A. Vlaicu (Temető utca) 6. szám alatt lakik öz. Dénes Mihályné négy kis unokájával, a legnagyobb 8, a legkisebb 1 éves. A gyermekek apja, állítólag, a könnyelmű dologtalanság utját járja, az anya súlyos betegon egy gyermekével a kórházban fekszik. A 78 éves nagyanyának alig van jártányi ereje, nemhogy négy éhes szájuak kenyeret tudna szerezni. Ura egy szomorú kép, a mai lehetetlen állapotok képei közül.

Emberi kötelesség az elesettet föl- emelni. Itt sem kerek sokat, de annak

a négy gyermeknek élni kell, mert azzal is többen vagyunk, mi, szegény magyarok.

Aztán ezzel be is fejeztem segélykérő felhívásaim sorozatát. Ha az e városban több, mint 20 napon keresztül látott szegénység és nyomor enyhítéséért akarnék mozgalmat indítani, kiderülne, hogy több a segélyre szoruló, mint a segíteni tudó. Jövének aggódó lelkünk félve kérdezi, ez az állapot minek kezdete, vagy minek a befejezése, s mikor következik el a kacagó öröme az a kora, melyben nem lesz nálunk nyomor és szenvedés?

V—s.

HIREK.

Február 26.

Az influenza nagy elterjedtsége s egyéb járványos bajok miatt Böhm Jenő dr. városi t. főorvos intézkedésére az elemi iskolákat, s az óvodát is több napra bezárták. Ugyancsak szünetel a tanítás a polgári leányiskolában a nővérek betegsége miatt, s a hét végeig bezárták a ref. kollégiumot is. A betegségek esetek ideig még általában könnyebb lefolyásuk, „jóindulatúak” voltak.

Városi vámmellenőrré nevezte ki a városi állandó választmány Veress Dénest.

Inspectorlátogatás. A közoktatásiügyi miniszterium a szebeni tanterületet két kerületre osztotta fel, visszaállítván a pár évvel ezelőtt megszüntetett brassói tanterületet. Az új tanterület hatáskörébe Brassó, Csik, Háromszék és Udvarhely megyék iskolái tartoznak, még pedig egy a népiskolák, mint a középiskolák. A kerület élére a miniszter főfelügyelőnek (inspector-séf) Baciu János dr., Şagunaleucumi tanárt nevezte ki. Az új főfelügyelő humanus egyénisége már ismeretes a tanügyi körök előtt, éppen ezért kinevezése mindenütt kedvező benyomást keltett. A főfelügyelő hivatalát már elfoglalta és meg is kezdte kerülete iskoláinak a látogatását. Városunkban pénteken délelőtt a róm. kath. főgimnáziumot látogatta meg, ahol meghallgatta a feleleteket és megtekintette a szertárakat. Az intézetből a legjobb benyomásokkal távozott. Este a helybeli iskolák tanszüneti a főfelügyelő tiszteletére a Bukarest-szállóban társas vacsorát rendeztek, több pohárköszöntőben ünnepltek. A főfelügyelő örömeinek adott kifejezést, hogy együtt láthatta a román és a magyar kultúra munkáit.

A ország számvetési hivatalainak főnökei f. hó 21-ikére érkeztetve voltak összehívva Bukarestbe a belügyminisztériumba, hogy őket ott utasításokkal lássák el a vármegyei költségvetések összeállítására nézve. Ez utasítások érdekesebbjéből való az, hogy mindazok után a megyei szolgálatba átvitt állami hivatalnokok után, akikért az állam a múlt évben hozzájárulást fizetett, e hozzájárulást ez évben már nem fogja fizetni. Viszont a kormány a föld- és házadókból a vármegyének az eddiginél háromszor nagyobb részesedést ad vissza, hogy az előbbi okból előállott többletkiadásait fedezhesse. Megállapították az állandó bizottságok tagjainak fizetését is tételes összegekben, úgy, hogy a vármegyét, költségvetéseik szerint, több csoportba osztották. Udvarhely megyében ilyenformán a biz. tagjainak havi fizetése (1000 alapfizetéssel és a járulékokkal) mintegy 6000 leu lesz. A tanácstagok napidija pedig 250 leu, melyhez a vidékiek még 150 leu pótdíjat kapnak.

Unitárius egyházi estély. A helybeli unitárius egyházközség f. hó 27-én, vasárnap d. u. 5 órakor a református koll. imatermében egyházi estélyt tart, a következő műsorral. 1. Gyülekezeti ének. 2. Megnyitó: Bölöny Vilmos esperes. 3. Melódrama, szavalja: Rajk E., zongorán kíséri: Ébert Hajnalka. 4. Énekszó: Varró Vilma, zongorán kíséri: Ébert Andrásné. 5. Felolvasást tart: Bakócziné Killyéni Erzsébet. 6. Szaval: Gáspár István VII. o. tan. 7. Énekel: Varga Béla, zongorán kíséri: Benkó József. 8. Zárszó. 9. Gyülekezeti ének. Vendégeket szívesen látnak. Belépti díj nincs, a terem költségeinek fedezésére perselyadományokat kér a rendezőség. Rendezők: Fekete Ferencné, Szabó Gyuláné, Bölöny Vilma, Márton Ilonka.

A Jótékony Nőegylet általunk is többször közfigyelembe ajánlott, jótékony célú fejdíszes teaestélye, mint már közöltük volt, ma, szombaton este lesz városunkban a színházteremben, 9 órai kezdettel. Az estély plakátokon is közölt különös érdekessége lesz az is, hogy a megjelenők a rég nem hallott kitűnő és közkedvelt Kónya Jancsi zenéje mellett fognak szórakozhatni. Ezért, s a jótékony nemes célra meg a tánca való tekintettel is az estély iránt nagy az érdeklődés.

A régi magyar postatakarékpénztári betéti könyvek ügyének, sokak által várt rendezésére, úgy látszik, végre reményesség lehet. Erre vall a helybeli postahivatal főnökségének az a megkeresése, melyben általunk is az érdekeltek figyelmébe ajánlatni óhajtja, hogy a ki ilyen könyvecskével rendelkezik, forduljon részletesebb felvilágosítások végett a postahivatalhoz.

A Tatarjárásnak a Székely Dalegylet által rendezett mult szombati előadásán megjelent közönség zűfolásig töltötte meg a Bukarest-szálló színháztermét. Több szereplőnek, s a zenekar több tagjának gyengélkedése — amiről megelőző hírek beszéltek — mondhatni: jóformán meg sem látszott az előadáson. Azoknak, s általában valamennyi közreműködőnek ambíciója, rutinja, képességei a muló indiszpozíció diadalmasodtak. A már több műkedvelői előadás primadonnájaként szerepelt Czikmántory Józsefné hangjával, játékaival, megjelenésével egyaránt gyönyörködtetett ezuttal is, mindenestre egyik főerőssége volt az előadásnak. Mint vendég Mátéfy Terecsike (Székelykeresztúrról) egy csapásra, már az első jelenetével, énekszámával meghódította a közönséget. Fialos bája, temperamentuma, kellemes éneklése, mely otthon annyira népszerű műkedvelővé tette, itt sem teveszthette el a hatást, sok tetszésnyilvánításban volt része. A több sikeres szereplése folytán szintén általánosan kedvelt, fiatal és bájos Szabó Margit ezuttal is méltónak bizonyult eddigi sikereihez. Fazakas Piroskát is ezentul úgy kell számoltartanunk, mint a legkedvesebb női műkedvelőink egyikét, fiatalos üdesége, ügyessége ezuttal is jól érvényesült. Kellemes jelenség és ügyes szereplő volt Ugar Manci is. Bálint József, bár szép hangján a rekedtség néha megzördött, ezuttal is biztos alakítást produkált, mint józsi komikus szerepében, a kedvelt Török Ferenc is. Délceg, kifogástalan tiszt volt a rutinos, Kerestély Gyula, s a szokott jó karakteres szereplő Bodrogi Balázs. Zakariás Miklós tipikus alakítása első fellépésben egyenesen meglepő volt. Szépen énekelt, s jól is játszott Bálint Igaó; Horváth András, Kerekes Árpád, Dulicsék Sándor, Pap Emil, Ádám János, Bucci Dzsó, Galovits József kisebb szerepekben szintén igen ügyesek voltak. A zenekart Kiss Elek biztos kézzel vezette. A főszereplők nagy része sok ajándékot, virágot kapott.

Az összes tartalékos katonatisztek — a városi tanács egy hirdetménye szerint — március havában egy jelentést, emlékiratot kell, hogy beadjanak a brassói hadkiegészítő parancsnoksághoz. Érdeklődők az irathoz szükséges mintaszerinti nyomtatványt nyomdánkban megkaphatják.

A kereskedelmi és iparkamara közleményei (104—1927). A prágai tavaszi mintavásár 1927. március hó 20-tól 27-ig tart. Érdeklődők forduljanak a kereskedelmi és iparkamara titkári hivatalához. — A jaffai (Palesztina) román királyi viceconsul tudomására adja azon kereskedőknek és iparosoknak, akik oda bármit exportálni szándékoznak, hogy készséggel áll rendelkezésre mindenféle kérdésben. — A bukaresti cseh szlovák követség tudomásul adja, hogy a Csehszlovákiába exportálni szándékoló árukról, (buza, rozs, zab, árpa, kukorica, haris, komló, malata, paszuly, borsó, lencse, napraforgó-mag, liszt és más termék és fűszerek) kiállított származási bizonyítványok fel kell, hogy tüntessék az áru nemét és a mennyiséget kilogrammokban is. Csak azok a bizonyítványok lesznek elfogadva a csehszlovák határon, melyek az említett megjelöléseket tartalmazzák és valamelyik kereskedelmi és iparkamara által, továbbá vagy a c'uj, galaji, cernauti consul, vagy pedig a bukaresti csehszlovák követség által látalmazva vannak.

Vizsgálat a rendőrségen. Montemira országos rendőrségi főfelügyelő (inspect. general) vizsgálati körútjában városunkban is egy napot töltött, s ezalatt a helybeli rendőrség munkáját, ügyeit is felülvizsgálta. Mindennel meg volt elégedve s különösen meglepték a rendőrségszolgálat vizsgáztató kérdésekre adott ügyes feleletei. Mindezek folytán aztán a főfelügyelő Crăciun rendőrprefectus és munkatársai: Marin Stefanescu legényeségi parancsnok és Sofron őrmester előtt a legteljesebb elismerését fejezte ki.

Sorozás. A f. évi rendes főszorozás vármegyénkben március elsejével kezdődik. Ezzel kapcsolatban a városi tanács közhírré teszi, hogy a városiak sorozása március hó 22., 23., 24. napjain lesz a vármegye házájánál, reggel 8 órai kezdettel. Felhívják az 1906 évben született fiatalokat a pontos megjelenésre. Az 1905 és 1904 évben született, de eddig sorozás alá nem állott ifjak is pontosan megjelenni kötelesek. Az 1903, 1904, 1905 évben született azon ifjak is meg kell, hogy jelenjenek okmányaikkal, kik mint családfeuntartók fel vannak nevezve. Érdeklődők bővebb felvilágosítást kaphatnak a városi tanácsnál. — A megye egyéb részeiben (nem a városban) előállni kötelesek sorozása a saját járásuk székhelyein lesz, a következő napokon: Oklándon márc. 1—7-ikéig, Felsőboldogfalván 9—13-ikéig, Bethlenfalván 15—20-ikéig, Parajdon 26—28-ikéig, Erdőszentgyörgyön márc. 30—április 2-ikéig, végül Székelykeresztúron pedig ápr. 4—9-ikéig.

A zsidó ifjuság kultúrestélye. F. hó 20-ikán, vasárnap este érdekes és nívós kultúrestély színhelye volt a ref. kollégium imaterme. A helybeli zsidó ifjuság rendezte azt, — tudomásuk szerint: tisztán csak meghívott közönség számára, amely azonban a termet maga is megtöltötte. Különösen vonzó nevezetessége volt az estélynek Giszkalay János közreműködése. Giszkalay az erdélyi magyar nyelvű zsidóságunk, — sőt kimondhatjuk: az összes magyar nyelvű zsidóságunk egyik legkiválóbb és legerősebb hatású költője, szellemi vezető egyénisége. Lírája erős sodru, képekben gazdag, zuhatagos bőszű nyelvének virtuoz kezelésével pedig egyenesen szuggérálja, magával ragadja hallgatóit. Az estélyen prólogként előadott verse is ékes volt a költő összes említett érnyeivel, s hatása is — segítettve Giszkalay előadásának frappáns voltaival — ugyancsak nagy volt. Giszkalay később szabad előadással is megragadta hallgatóit, a cionizmust, s az egész zsidó kérdést magát tárgyilagosságra törekvéssel, éles logikával ismertetvén, de egyuttal a meggyőződés hevével is fejtve ki, hogy az új országalkotás lesz az igazi alapja és biztos téka annak, hogy a világ egyéb részeiben szétszórta élő zsidóság is igazi megbecsültetéshez jusson. — Hirsch Mártonné magas képzettségű énekesnői kvalitásait, szép hangját több dal és operaszínellet virtuoz előadásával, nagy tetszést keltve, érvényesítette. Gyakorlott és szépen alkalmazkodó zongorakísérője: Hirsch Lajosné volt. Kovács Gerő egy költemény (melódrama) nagy szavalókészséggel, rutinnal való előadása által ért el nagy hatást, Bernát Boriska hasonlóan gondos kísérete mellett. A program bevezetésével és befejezésével Kálmán József dr. mondott formás gondolatfűzést, világos szavakat.

Egy régi egyenruha viselése miatt, valószínűleg foljelentés folytán a helybeli biztonsághivatal a Tatarjárás kedre hirdetett előadását megtiltotta. Az egyenruha egy a volt osztrák-magyar hadseregben viselt ezredorvosi bluz volt, melyet bár átalakítva, a darab tábornokát ábrázoló műkedvelő viselt. Ilyen régi hadseregbeli egyenruhák viselése pedig, egy rendeltetve hivatkozásra szerint, tilos. A darab második előadását aztán, szép sikerrel pénteken este tartották meg, miután közbenjárás folytán Christea prefectus erre kivételesen engedélyt adott.

Az őszi kiállítás rendezőbizottsága ezuton értesíti mindazokat, akiket a kiállítás alkalmával oklevéllel tüntettek ki, hogy okleveleiket a Voszka István dr. kiállítási elnök irodájában (Hindler F. Ákos dr. ügyvéd Str. Pr. Nicolae, v. Árpád utca 18) átvehetik.

A helybeli Jótékony Nőegylet f. hó 20-án tartotta meg évi közgyűlését Jodál Gábor dr. né elnöke mellett. Az elnöki megnyitó elhangzása után Csefő Sándor titkár olvasta fel szépen megstilizált s a nőegylet mult évi működését a legapróbb részletekig felölelő gondos jelentését. A tartalmas jelentést jegyzőkönyvbe írni és hirdalpan közölni határozták. Sajnálatlalt vették tudomásul Soó Gispár pénztárosnak más irányú elfoglaltsága miatt való lemondását és helyébe Kovács Istvánt választották meg pénztárosnak egyhangulag. Több kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

A legkiválóbb román énekes színészt, a néhány év alatt világhírnevének indult Grozavescu Traján felesége, egy heves feltételeségi jelenet után, bécsi lakásukban, revolverrel agyonlőtte. A közvetlen ok, hirszerint, az volt, hogy a barliai vendégfellepésre készülő Grozavescu, impresszáriója kívánságára nem akarta magával vinni erősen ideges természetű, s ezzel öt esetleg a szerepléseiben is kedvezőtlenül befolyásoló feleségét. A korán, alig 30 éven tuli korban áldozatul esett, kiváló énekest szülőhalyére, Lugosra szállították, hol a román, magyar társadalom, kultur-körök megkapóan egységes, közös nagy részvételével, impozáns módon temették el. Egyik gyászszónok Willer József dr. magyarpárti képviselő volt, az elhunyt egyik legjobb barátja, buzdítója, kiváló tehetségének is első felfedezője.

A Moravetz-Album elkobzása. Városunk zenekedvelőinek azt a részét, akik az elmult karácsonykor a legújabb Moravetz Albumot megszerzték, nagy meglepetés érte. A hét folyamán városunkban a közbiztonsági hivatal felsőbb rendeltre az összes Moravetz Albumokat elkobozta és volt tulajdonosaikkal jegyzőkönyvet vett fel. Az eljárással kapcsolatban csak annyi megjegyzésünk van, hogy az album megszerzőit, akik jóhiszeműen jártak el, semminemű felelősség nem terhelheti. Ellenben, ha az albumban kifogásolni való van, azért tisztán csak a kiadó lehet felelős, aki közönségüknek ok nélküli kellemetlenséget és anyagi károsodást okozott.

Az Oltáregylet február 21-iki estélye szépen sikerült műsor mellett folyt le. A főgimnázium ifj. énekkarának Kiss Elek dirigálása mellett előadott precíz énekszámát után Orbán János kereszturi plebánus mondott szépen felépített, hasonlatokban gazdag, nagyhatású beszédet a keresztény erőről. Nemcsak zúgó taps jutalmazta a szép szónoklatot, de Pal István prelátus plebánus külön is köszönetet mondott a jóles szónoknak. Debreczeni Károly hegedűjátéka egy alkalmi zenekar kísérete mellett hasonlóan nagy sikerű száma volt az estnek. Mihály Bözsi Pakots Józsefnak Gyilkos című költeményét interpretálta, a nála már ismert szavalói készséggel, általános figyelem között. Az utolsó pont Ferenczy Annus szépen sikerült zongorajátéka volt.

A helybeli ref. egyház mult vasárnapi vallásos estélye a kollégium imatermét teljesen megtöltő közönség jelenlétében folyt le, a mult héten már közölt tartalmas, szép program szerint, melynek minden száma szépen sikerült. Legkiemelkedőbb és leghosszabb volt köztük Lévy Lajos dr. költői részletekben bővelkedő, tartalmas előadása a vallás és a művészet egymáshoz való viszonyáról, melyet, mint a többi számot is, a közönség nagy tetszéssel fogadott.

A gazdag leány Székelykeresztúron. Febr. 19-én az egyesült kereszturi műkedvelők érkoncentrációjának az erőpróbáját láttuk a Szenes-féle A gazdag leány c. vígjáték előadásában. Az ötletes fordulatokban gazdag s időszzerű kérdésekbe kapcsolódó életeleven darab előadása erős próbatétel még a hivatásos színészeknek is s hogy műkedvelők egész precizitással oldották meg, azt az érkoncentrációs jótékony hatásának kell tulajdonítanunk. A vidéken szokatlan elmélyedés s a szerepek öntudatos tanulmányozása, kidolgozása jellemezte ezt az előadást. A hatást emelte, vagy mondjuk: tökéletesebbé tette az a teknikai felszerelés, amellyel nagy áldozatokkal nagyvárosi stílust hoztak be a színpadra. A siker titkát különben abban is kell látnunk, ami a műked-

velő előadásoknál nagyon fontos s amiről kicsinyes vetélkedések miatt el is szoktak feledkezni, hogy a szereplők megválasztása igen szerencsés volt. Szinte egyénre szabott alakításokat láttunk. Szőke Gábor rendezői keze ügyesen foglalta össze egészé a darabot. Nehéz volna a szereplők munkáját külön külön analizálni, nagyon bajos lenne megállapítani, hogy ki produkált különben? Annyit azonban mondhatunk, hogy Melles, Orbánné, Nagy J. Cikó R., Flóriánné, Paál E., Sófai I. és M. Szőke G., Kaszovszky A., Darzsi Z., Sáska I., Kovács M., Kovács Á. együttes szereplését hasonló zsánerű darabokban még igen sokszor nagyon szeretnők látni. Két kedves kis gyerek: Nemes I. és Paál T. ügyes, bátor szereplőnek bizonyult.

Szövetkezeti értekezlet városunkban. A Hangya-szövetkezetek központi igazgatóságának kezdeményezésére a múlt évben több kerületi székhelyen igen sikeres szövetkezeti értekezlet volt, melyeken a kerületekhez tartozó szövetkezetek számos vezetővel és taggal voltak képviselve. Ezeket az eredményes értekezleteket az igazgatóság most már a hátralevő (éppen a székelyföldi) kerületekben is folytatni kívánja és egy ilyen értekezlet lesz városunkban is március hó 1-én, kedden d. e. fél 9 órai kezdettel, a Bukarest-szálló színháztermében. Az értekezletre kitűzött tárgysorozat: 1. Előbki megnyitó. 2. Központi kapcsolatok kiépítése, az árubeszerzés központosításának módjai. 3. Előadás a szövetkezetek feladatairól. 4. Indítványok, melyek a gyűlést megelőzőleg írásban a központhoz néhány nappal előbb beérkeztek. A központi igazgatóság a szövetkezetek hivatalos lapja: a „Szövetkezés” utján közöl figyelemre méltó felhívást, hogy a kerületi értekezleten egy szövetkezet se mulassza el képviselőt magát és jelölje ki minél nagyobb számban az igazgatóság, felügyelő-bizottság és tagok közül azokat, a kik a képviselőre alkalmasak és el is tudják rendezni ügyeiket akként, hogy az értekezleti gyűlésen megjelenhessenek.

Műsoros mulatság Vágáson. Vágáson f. hó 20-ikán a tanító és tanítónő sok buzgó fáradozásával az ifjúság egy igen gazdag műsoros estélyt rendezett táncvigalommal összekötve. Rendkívül fényesen sikerült. 1. A részeg embert mulatságosan paródiázta Fall Károly. 2. „A muzsika völgyé” népszimfóniát bemutatta az ifjúság. 3. Az öngyilkos monológban Erdély Bandi élethűséggel játszott a el életunt ember örvényeit. 4. Hortyogó masina és 5. Dani Dani humoros szindarabokban jó megfigyeléssel, humorral mutatta be Erdély Károly szekretár a szenvedélyes mulatót, ki mindent kiveszel, csak megszokott tivornyáját folytathassa. Minden egyes szereplő a jó Isten adta tehetségéről, ügyességéről tett — sok sikert aratva — feltűnő tanúságot.

Ásványvizeink engedélyezése és beosztása megyénkben. A nem régen közölt jegyzék alapján közölhetjük, hogy a közegészségügyi minisztérium a fürdőügyi bizottság véleményezése alapján a következőképp csoportosította a mi ásványvizeinket. I. Az első csoportba sorozott fürdők közé, melyeknek legalább 500 évi látogatója van, megyénkbeli egy sem tartozik. (A legközelebbi ide Szováta fürdő, a klinikus gyógyhelyek alcsoportjába osztva, ide soroztatott!) II. Kisebb fürdőtételek alá (Instituji mici) legkevésbé 100 évi látogatóval engedélyeztetett: Bihorjeni (ez valószínűleg Biborteni, az az Bibarcfalva lesz!), Coruad—Korondfürdő. III. Ásványvíz források (Isvore de apă minerală) forgalomba hozott palackozott ásványvízzel: Szejke, (ez valószínűleg a Szejke lesz!) és Racoşul de sus—felsőrákos Mária-forrás. Ugy látszik, a többi érdekeltségünk nem igen tettek lépéseket az engedélyezésük és minősítésük, osztályozásuk tárgyában.

Veteményes és virágos kertekbe, krumpifészkekbe való elsőrendű érett, apró trágya, szekereként eladó. Gyerkes Mihály.

Piaci árak. A buza: 140—155, rozs: 120—125, árpa: 85—90, zab: 55—60, teugeri: 75—80, burgonya: 28—35 leu vékánként. V—ó.

Leszállították a vámokat, kivitelit illetékeket, melyek magasságában az ország legtöbb elfogulatlan gazdasági tényezője a mostani krízis, nehéz helyzet egyik főokát látta, s ezért a kormányt a leszállításra hosszú időn át sürgetőleg kérte. A leszállítás folytán a szarvasmarha exportdíja darabonként 2000, a sertéseké 600, a juhoké 100 leu lesz. Ezenkívül a gazdasági főtanács leszállítani javasolta a vágott hus exportilletéket kilogrammonként az eddigi 5 leuról 2 50 leura, a huskonzerv és szalámiét 3 leuról 1 leura, a turóét 20 luról 5 leura, zsírét 20 leuról 7 leura, élőszarvasokét 15 leuról 5 leura, vágott szárnyasokét 15 leuról 3 leura, tojásait nyáron 1, télen 2 leura (eddig nyáron 1, télen 3 leu), a sajttét 7 leuról 2 leura, juh- és tehénvájét 15 leuról 5 leura, szárított hagymáét 2000 leuról 1000 leura per vagon, burgonyáét 7000 leuról 3500 leura.

Repriz cimen Otvát Kálmán dr., ez a műve is ismert, érdekes egyéniségű, jeles író március 13 ikától kezdve heti folyóiratot indít napilapformában. Ebben meg akarja szólaltatni a multat, mindazokat a korábbi nagyjait az irodalomnak, akik minden idők számára írtak, örök műveket alkottak. E heti folyóiraton kívül havonta egyszer Repriz-kötet is jelenik meg, a melyben egy egy kiváló szellem reprezentatív egységben jelenik meg. Az első 12 kötet programja ez: 1. Őz bárd emelkedik... Arany János kesői lírája; balladái, levelei stb. 2. Mit mond Tolstoj? Szépségek és hittételek. 3. Magyar essayírók. Kemény Zsigmond, Péterffy Jenő, Salamon Ferenc essayiból. 4. A tudos Goethe. A természeteszemléző Goethe nagyszerű sejtései. 5. Széchenyi arca (A Naplók-ból, levelekből és politikai művekből.) 6. Mit mond Dosztojevszkij? Szépségek és hittételek. 7. Ambrus Zoltán-breviárium. 8. Tul a hegyen is... Román szonokok és prózairók. 9. Hósi kíváncsiság. Humboldt — Darwin — Pasteur. 10. Hallga... most Szokratesz — Platon — Xenofon. 11. Az Achilles-sarok... Nagy emberek intim levelei. 12. Liebig válogatott „Chemiai levelei.” Mindezek a 16 odrét, nyolcvan-száz oldalas kötetek, melyekhez kiváló írók írnak bevezetést, egyenként 30 leu-ért árusítatnak. Előfizetésben az egész sorozat 300 leu. A Repriz hetifolyóirat előfizetői egyes kötetért 25 leut fizetnek, a sorozat megrendelése esetén pedig összesen 240 leut. Magának a heti folyóiratnak előfizetési ára negyed-évre 130. félévre 250 leu.

Kiadó: a Könyvnyomda Réskvénnyártásaság Odorheiu—Székelyudvarhely

Nyilttér.

E rovat közleményeiért a szerkesztő nem vállal felelősséget.

D!
Kérdem, mikor intézed el az általad nagyra felfújt ügyet? A türelemnek is van határa! Ha egy csepp megfontolással lett volna, nem hercsentél volna fel és nem bujtál volna a mások hátához, mikor arra figyelmeztettek, hogy nem illik: fontos ügyben, üres papírt íratni alá, hanem ki kell előbb tölteni, nem illik: üvegnyakat szorongatni, ha valaki állítólag, mindig pénz-zavarban szenved, nem illik: mindig csak a gyomorral foglalkozni, hanem a mesterségbe vágó dolgokkal is, nem illik: mindig az öndicsérettel huzakodni elő, hanem a cselekedettel kell kiemelkedni. Neked ezek fájtnak s mikor a kis asztal mellé jutottál, nem csak rám, de arra is, aki igazságot adott nekem, iparkodtál felfortyant epéd ráfröccsenteni. Ez nem volt szép tőled s sehogy sem illett azon helyen hozzád. A rendezésre még várok, de ne feledd, hogy az én nevemben is van egy „t”.

Szalón garnitúra, egy pedálos cimbalom eladó. Cím a kiadóbau.

No. 186 ex. —927.

Publicațiune de licitație.

Subsemanatul portărel prin această publică, că în baza deciziei Nr. 562—1926 și No. G. II 220—1927 a judecătorei de ocol din Odorheiu în favoarea reclamantului Szebeni Antal repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru încasarea creanței de 10336 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 18 Martie 1927 orele 10 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mașina de cusut în valoare de 20000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 10336 Lei 50 bani capital, dobânzile cu 12% socotind din 3 Ianuarie 1926, iar speșele până acum staverite de 2711 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favoarea acestora în sensul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 19 Febr. 1927.

Dubb portărel.

No. 2073 ex 926.

Publicațiune de licitație.

Subsemanatul portărel prin această publică, că în baza deciziei Nr. 5531—1926 a judecătorei de ocol din Odorheiu în favoarea reclamantului „Columbea” fabrică de oglinzi repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru încasarea creanței de 17000 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 19 Martie 1927 orele 17 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară un dormitor din lemn de cereșe, în valoare de 28000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 8500 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 2 Aug. 1926 iar speșele până acum staverite de 1650 L.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favoarea acestora în sensul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 21 Febr. 1927.

Dubb, portărel.

Nr. 2284 ex. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemanatul portărel prin această publică, că în baza deciziei Nr. 4754—926 și Nr. G. II 6382—1926 a judecătorei de ocol din Odorheiu în favoarea reclamantului firma Steinfeld și Comp repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru încasarea creanței de 239 öst. schilling și accesorii se fixează termen de licitație pe 19 Martie 1927 orele 16 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară mașine, fiere, otel, sobe, farfuri zomanțite etc. etc. în valoare de — Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 239 öst. schilling capital, dobânzile cu 12% socotind din 20 Apr. 1926 iar speșele până acum staverite de 2067 Lei 50 bani.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favoarea acestora în sensul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 21 Febr. 1927.

Dubb portărel.

Sz. 4/927. közl.

Meghívó

Az Odorheiu városi közbirtokosság

1927 márc. 20-án d. u. fél 3 órakor a Barkóczy-féle vendéglőben tartandó évi rendes

közgyűlésére.

Tárgysorozat.

1. Jelentés a lefolyt 1926. évről.
2. Pénztárvizsgálatról szóló jelentés.
3. Az 1926. évi zárszámadás, mérleg elfogadása, a felmentmény megadása.
4. Az 1927-ik évi költségvetési előirányzat megválasztása.

Ha az összehívott közgyűlés nem volna határozatképes, az április 3-án tartandó, a tagok számára való tekintet nélkül határozatképes.

Odorheiu, 1927 febr. hó 15.

Hlatky Miklós. Schwarz Mihály, birt. elnök. birt. jegyző.

Prefectura județului Odorheiu. No. 1838/1927. II. 21.

Publicațiune.

„Se publică spre cunoștință generală, că licitația din 15 Februarie a. c. relativ la confecționarea articolelor telefonice la notariatele din județul Odorheiu, s'a amânat pe ziua de 10 Martie 1927 ora 10 dimineața”.

Prefect: Șeful serv. fin.: D. Critrea. G. Gálfalvy.

Nr. 415 ex. 1927.

Publicațiune de licitație.

Subsemanatul portărel prin această publică, că în baza deciziei Nr. 1917 și Nr. G. II. 6496—1926 a judecătorei de ocol din Odorheiu în favoarea reclamantului fabrica Română de furnir repr. prin avocatul Dr. Kertész Á. pentru încasarea creanței de 7740 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 22 Martie 1927 orele 11 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară dormitor din lemn de cereșe în valoare de 28000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 7740 Lei capital, dobânzile cu 12% socotind din 10 Iulie 1926 iar speșele până acum staverite de 1671 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favoarea acestora în sensul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu, la 21 Febr. 1927.

Dubb portărel.

No. 2281 ex. —1926

Publicațiune de licitație.

Subsemanatul portărel prin această publică, că în baza deciziei Nr. — și No. G. II. 1365—1926 a judecătorei de ocol din Odorheiu în favoarea reclamantului Sigismund Koucz repr. prin avocatul Dr. Jodál G. pentru încasarea creanței de 5161 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 17 Martie 1927 orele 11 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară cai, în valoare de 16000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 5161 Lei capital, dobânzile cu —% socotind din iar speșele până acum staverite de 1100 Lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alții și acestia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favoarea acestora în sensul art. LX.: 1881, §. 192.

Odorheiu la 19 Febr. 1927.

Dubb portărel.

Akar olcsón vásárolni? rendkívül olcsó árban árusítom.

Keresse fel női- és férfi-divatüzletemet, hol raktáron levő összes áruimat Szenkovits utóda: **DEGRO BÉLA.**

Kész kabátok, raglánok, britses-nadrágok, sapkák, kül- és belföldi női- és férfiszövetek nagy választékban és a nyomasztó gazdasági viszonyok miatt mélyen leszállított árban kaphatók

LÖBLNÉL Boulevard Regele Ferdinand (v. Kossuth-utca) 25. szám.

Nr. 3348—1926.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul grețier prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. G. 1597—926 G. a judecătorei de Ocol din Cristur în favorul reclamantului firma Fogarassy & Comp repr. prin advocați Dr. Ferentz Gábor, Dr. Fereuczy Pál din Cristur contra următorului, pentru încasarea creanței de 9017 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua 28 Martie 1927 d. m. la fața locului în comuna Cristur și în ziua de 30 Martie 1927 d. m. 2 la fața locului la baile Homorod, unde se vor vinde prin licitație publică judiciară, mobile cuier, telescop, villa etc. în valoare 44000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 9017 Lei capital, dobânzile cu 10% scotind din 7 Iun. 1926 iar pesele până acum staverite de 5017 Lei.

Intrucaț mobilele cari ajung la licitație ar fi fost ex-cvate și de alții și acestie și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art. LX.: 1881, § 192.

Cristur, la 19 Febr. 1927.

Grețier: indescifrabil.

Üzletáthelyezés.

Van szerencsém a városi és vidéki közönség szives tudomására hozni, hogy

bádogos üzletemet

a P. Reg. Maria (Batthyány-tér) 11 sz. alatt levő udvari helyiségből a **református templom mellé a gabonapiaccal** szemben levő üzletbelyiségbe helyeztem át.

Üzletemben elvállalok minden szakmába vágó, új és javítási munkákat, u. m.: toronyfedést, épületek csatornázását, bármilyen kivitelben, bádogfedelek festését, csatornák javítását, fürdő-kádak, tejszarnokok részére való bádogedények stb készítését, a legjobb kivitelben és legolcsóbb árban. Raktáron tartok mindenféle bádogárut.

Mielőtt bádogos-munkát vásárol, vagy rendel, keresse fel üzletemet.

Tisztelettel:

Kerestély Gyula

bádogos-mester.

Egy 2 középisk., vagy 6 elemi osztályt végzett, 14 élettévét betöltött városi vagy vidéki fűt bádogos tanoncnak azonnal felveszek.

Pályázati hirdetmény.

Az ocna do susi (felsősófalvi) fogy. és értékesítő szövetkezet üzletvezetői állásra pályázatot hirdet. Az állás március havában elfoglalandó. Fizetési feltételek: lakás, fűtés, világítás és forgalmi jutalék. Az érdeklődők az igazgatóságtól készpénzzel kapnak választ érdeklődésükre. Biztosíték készpénz vagy ingatlanban leteendő.

Igazgatóság.

Keresek március elsejére megbízható, jó téglacserépet, aki szabad kemenében szakszerűen éget. Cim:

Fabián József
Odorheiu—Székelyudvarhely.

Győződjék meg, hogy a legmodernebb és a legolcsóbb

BUTOROKAT

nálam szerezheti be. Halószoba és ebédlő garnitúrák, plüss ebédlődiványok, hencserek nagy választékban raktáron vannak. Ugyiszintén olcsóbb festett butorok és : : hajlított székek kaphatók. : : Rendeléseket olcsó árban és felelősség mellett vállal.

Balázs Károly utóda:
Garabás János

műasztalos.

Bulevard Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 27. szám.

No. 2399 ex. —1926.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei Nr. — și Nr. G. II. 5821—1926 a judecătorei de Ocol din Odorheiu în favorul reclamantului Banca Unică repr. prin advocatul Dr. Jodál G. pentru încasarea creanței de 13500 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe 17 Martie 1927 orele 10 la fața locului în Odorheiu unde se vor vinde prin licitație publică judiciară stăagi, cari și națiunea maia de scris în valoare de 40000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat face 13500 Lei capital, dobânzile cu 12% scotind din 10 Sept. 1926 iar pesele până acum staverite de 2397 Lei.

Intrucaț mobilele cari ajung la licitație ar fi fost ex-cvate și de alții și acestie și ar fi câștigat dreptul de acoperire licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în sensul art LX. 1881 § 192.

Odorheiu la 19 Febr. 1927.

Dubb, portărel.

Szombatfalvára házépítésre alkalmas lucernás beltelek, új csűrrel evűtt azonnal

ELADÓ.

Értekezni: Kolláth Lajos ügyöknél lehet.

Üzletáthelyezés!

Van szerencsém értesíteni a mélyen tisztelt városi és vidéki vásárló közönséget, hogy

cipész-üzletemet

a református templom mellől a **Fritz Károly** vaskereskedő volt üzletbelyiségébe **Szabó Dénes** mészárszéke mellé helyeztem át.

Állandóan raktáron tartok és megrendelésre készítek minden fajta férfi-, női és gyermekcipőket, a legszebb kivitelben és minden színben.

Különösen nagy választék vidéki közhasználatra szánt férfi-, női és gyermekcipőkben. — Munkám tartósságáért, jó minőségéért felelősséget vállalok. — Javításokat gyorsan és pontosan, mérsékelt árak mellett végzek.

Régi elvem: jó, csinos és tartós árut készíteni.

NAGY JÁNOS

cipész-mester.

T. megrendelőim és a n. é. közönség tudomására hozom, hogy

női-szabó műhelyemet

Bul. Reg. Ferdinand (v. Kossuth-utca) 16 szám alá (Kassay-bodega udvarára) helyeztem át. Szives támogatást kér továbbra is:

Székely Jánosné

női divatszabónő.

Termelőktől beszerzett kitűnő méz kapható a „**HANGYA**” szövetkezetben.

Azonnal kiadó haszonbérbe egy 50 holdas birtok, belső telek, udvarház és gazdasági épületekkel, megfelelő biztosíték ellenében. Bővebbet Könyvnyomda Cristurul-Săcuesc.

Teherautómmal

fuvar vállalok az ország bármely részébe, a legolcsóbb árért. Biztos kocsi, biztos sofőr! Megrendelések **Fernengel Gyula** üzletében Bul. Reg. Ferdinand (v. Kossuth u.) 19. sz. alatt teljesíthetők.

Szives pártfogást kér, tisztelettel: **Ifj. Fernengel Gyula.**

UGRON ÁKOS FEDÉLCSERÉP- ÉS TÉGLAGYÁRÁBAN,

kézzel és géppel készített **hódfarku** és **francia cserép, fali téglá, kályhába** és **kemenchébe való téglá** bármilyen mennyiségben kapható. Hitelképes egyének váltófedezettel 60 napos hitelre is vásárolhatnak.

**Amatőr-fényképezők!**

Kérjék képes árjegyzékemet fényképezőgépekről és hozzávalókról. Eredeti gyári árak. Szétküldés egész Románia területén.

POLITZER fotoáruház, Careii-Mari.

Alapított 1896 évben.

Transilvania R.-t. üzletében**„FORD” egyedüli lerakat**

a vármegye területére (Bul. Regele Ferdinand No. 56.)

Telefon: Iroda 35, lerakat 40. — Sürgőnycim: TRANSILVANIA, ODORHEIU.



„FORD” személyautók, teherautó-alvázák, autótracto-
ok az alacsony dollárárfolyam biztosítása mellett tavaszra már most is megrendelhetők. Mindenféle „FORD” autoalkatrészek, Michelin és Pirelli gummik a legjutányosabb árakban kaphatók készpénzfizetés, megfelelő garancia mellett hitelben is, azonnali, esetleg későbbi szállításra.

BELGO-ROMÂNĂ
biztosító és viszontbiztosító R.-T.
Foglalkozik a biztosítás minden ágazatával. Alap, tartalék és fedezeti alapok **600 millió frank.**

Kartellen kívül.

Friss tea-vaj Hirsch Ignácnál.